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Szabad sajtó.
Irta: tirmttssy Lajos.

A márczius 16-dike napot méltán 
nevezhetni a szabadság napjának, mi­
vel ezen a napon jelent meg a szabad 
sajtó első terméke. Szabadság pedig 
estik ott van, ahol a sajtó is szabad. 
E nélkül hasonlít a közélet azon kopár 
szirthez, a melyen a fűszál sem tenyész, 
de sőt még az élet is kihalt. Sötét felhő, 
eső nélkül! . . . Hasonlít a közélet, az 
örökös éjszakában bolyongó jéggolyóhoz.

A szabad sajtó az emberiség éltető 
lelke! ... Ez termel eszméket s hat­
hatós ápolója a kultúrának, tükre a 
népeknek: hogy miként haladjanak 
előre. Ilyen nap nekünk magyaroknak 
« márczius 15-dike. Szebb ünnep 
nincs . . . Nemzeti újjászületésünk 
gyönyörű prológusa volt márczius tizen­
ötödike. Legragyogóbb napja 1848 nagy 
esztendejének. Tele a szabadság első 
mámorával. Tele a felszabadított gon­
dolat ujjongó örvendezésével. Csupa 
elszántság és áldozatkészség. Csupa 
rajongó hit és magasztos remény. Ha­
sonló volt ez a nap a tavaszi hajnal­
hoz, a mikor a nap kél és az ébredő 
természet egész pompája kitárul és a 
föld bársonyos öléből végtelen dal olás­
sal pacsirták lebbennek a sugárzó ég 
felé. Költők, Írók és művészek lelkese­
dése ragadta magával a nemzetet 
márczius iduszán.

Magyarország újjászületése 1848. 
márczius havában ment véghez, köz­
pontja lévén 16-dike, mint a szabad sajtó 
első terméke. A nagy átalakuló reform­
nak a lökését márczius harmadika 
adta meg. Kossuth nevezetes beszéde 
volt a kiinduló pont, midőn a pozsonyi 
diétán parlamentáris kormányrendszert 
követelt — nép választotta országgyű­
léssel. Ezen nevezetes napot követé 
a bécsi forradalom s a pesti márczius 
tizenötödike. Az egész márczius hó a 
szabadsági mozgalmak hónapja volt, 
Erdéiy fővárosában az márczius 21-én 
nyilvánult meg, követve a többi váro­
sok által.

A világtörténelemnek lánczot szaggató 
eseményei hirdetik soha el nem múló, 
soha hitelüket nem vesztő tanúbizony­
ságul, hogy mindenha nagy dolgok 
szülője volt az esztendő harmadik hó 
napja 1848-ban. Ami rég forrott a né­
pek lelkében, márcziusban izmosodott 
tetté. Ami szeretet sóvárgott a szabad­
ságért, sirt a függetlenségért, márczius- 
tokh kapott menydörgéssel vetekedő 
hangra. Ami gyűlölet izzóit titokban 
á zsarnokok ellen, márcziusban ragadta

• boszu kardját,

Hónapok, évek, évtizedek sejtése, 
álmodozása, epedése márcziusban tel­
jesedett valósággá: rügyfakasztó, az 
idők méhét szülésre kényszerítő már­
cziusban. A mi márcziusunkhoz még 
vér sem tapad, miként ez történt más 
népeknél a márcziusi szabadság napjai­
ban. Nálunk a népakarat fölemelte 
nemes fejét és a hatalom máris meg­
hajtotta gőgös homlokát. Se szenny, 
se vér nein sőtétlik azon a képen, 
amely 1848. márcziusáró! benn ragyog 
minden igaz magyar lelkében.

Ez az emlék-kép soha el nem hal­
ványulhat. Más népeknek a múlthoz 
való ragaszkodása meglazulhat, más 
népeknél az emlékezés czifra fényűzéssé 
válhat, más népek emléknapjai szine- 
hagyott formasággá válhatnak. Nekünk 
ama nagy márczius megünneplése idők 
végeiglen szent kötelességünk marad, 
nekünk márczius tizenötödike mindig 
oly ünnepünk lesz, mely letérdepelteti 

! lelkünket a szabadság istene előtt.
, Maga Kossuth Lajos is áldozott a 
j márczius 15-dike emlékének. Az első 

évforduló Debroczenben folyt le 1849- 
ben. Megjelent a templomban rendezett 
ünnepélyen Kossuth Lajos is, a hon­
védelmi bizotmánynyal. Á szabad sajtó 
ünnepét ülé meg Kossuth, a toll nagy 
mestere. Aminthogy e nap a szabad 
sajtó napja, a proklamált tizenkét pont­
ból semmi sincs e nappal összekötte­
tésben, az egy megvalósított, szabad 
sajtón kívül. Uj eszméket nem vetett 
fel, amit már jóval azelőtt ne hangoz­
tattak volna a megyegyüléseken s rész­
ben a sajtóban. De ha Magyarország 
átalakulása nem is márczius tizenötö­
dikétől datálódik, de a szabad sajtó 
életbeléptetésével, a legnagyobb lökést 
adá az ország újjászervezésére, a 
nemzeti haladásra.

Márczius tizenötödike központja a 
márcziusi szabadság hónapjának ! . . 
Hogy lehelne telkünkhöz jobban szóló : 
hónap, mint a szabadság hónapja. Hogy 
lehetne szentebb, forróbb ünnepünk, < 
mint a szabadság ünnepe ? Hiszen 
egész múltúnk a szabadságért való 
viaskodás, egész jelenünk nemzeti sza- I 
badságunk biztosítására törő küzdelem. 
Jövőnk még kiszámíthatatlan. De lehet-e 
más óhajtásunk, mint hogy mindig 
szabad nemzet maradjunk és képzel- I 
hetö-e nagyobb csapás, mint az. hogy 
szabadságunk megcsorbulhat valamikor. ,

A szabadság népe voltunk mindég — 
és leszünk ezutánra is. Nekünk ma­
gyaroknak, a szabadsíig forró vágya 
sohasem csillapodott. Inkább ne legyünk, 
ha szabadok nem lehetünk.

Még a legsötétebb időben is áldoz­

tunk a márczius tizenötödike emlékének. 
A sorok közt emlékezett az elnyomott 
sajtó meg márczius tizenötödikéről. 
„Nevezetes napra virradtunk, mert e 
napon fedeztek fel az égitesteken egy 
uj csillagot, ami érdekelheti a magyart, 
mint a csillagjárások bámulóját.“ így 
elmélkedett az ötvenes évek elején 
egyik magyar lap márczius tizenötödi­
kén. A czenzor nem érté meg a sorok 
közti elmélkedést, de az olvasó igen. 
A márczius tizenötödike emléke biztalá 
a hazafiakat a nem csüggedésre. A 
szabadság csillaga megint felragyogod 
a magyar birodalom egén.

Van igaz vad kinövése is a szabad 
sajtónak, ez már a rendszerrel jár. 
Inkább sebezzen olykor-olykor, mint­
sem lakat alatt legyen a gondolat, 
ünnepi hangulatban üljük márczius 
tizenötödikét meg, s végig zug az 
országon a nemzet költőjének a szava:

A magyarok istenére esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok többé nem ieszfmk !

Ezen fogadalom, mit 1848. márczius 
15-dikén tettek elődeink, szent ezen túlra 
is. Ezer éves hagyomány, újólag ki- 
domborifá azt márczius tizenötödike,
A most folyó ünnepek is tanúságot 
tesznek arról, hogy a magyar nemzet 
leikébe elévülhetetlenüi van beplántálva 
a szabadság nagy napjának az év­
fordulója.

POLITIKAI HÍREK.
A hosszasan tartott bankvita a héten véget 

I ért; A bankjavaslatot a képviselőház teljes 
: egészében elfogadta és megszavazta.

Az idei ujonczjavaslat szerdán került a 
j képviselőház elé. Az általános vita két napig 

tartott és pénteken befejeződött. Ugyanaznap 
í ve,ték részletes tárgyalás alá, mivel felszóla- 
I kis nem történt. így az ujonczjavaslntot rész- 
' léteiben is megszavazták,

Beszámoló a román ügyről.
ln» : Solymoti Klek.

II.
A román körökkel folytatott levelezéseim 

közül Naplómban az első felütésnél a dt. 
Hosszú Vazul balázsfaivi kanonokhoz (most 
lugosi püspök) irt egyik levelemben ez vau: 
„Nagyságos Kanonok Úti Amint a román nem­
zetiségi kérdés mai állapotát nézem,nekem úgy 
tetszik, hogy n románok és magyarok közt 
megteremtendő jő viszony és őszinte test- 
véi iosülés lavinája most csuk egy szemer­
nyi görgeteg megindításától függ. Úgy tet­
szik nekem, hogy ezt a görgeteget most & 
legbiztosabb siker kilátásával s egyben a

■ v; 'Vü'i*



81. szám,

legcsekélyebb erővel lehetne megindítani. 
Egy helyes lépes, egy szívből *>.iv1w röppenő 
hang, vagy egy -»en*«!•goutl<n:,;, lau czä
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is híve les/, ha püspökké vá ...ziá.s t fel­
ség meg nem erősben'. Nein TŐMta-ii.’ meg. 
És Méltóságod beváltotta Ígéretét, kv tusi 
megadással viselte el u méltatlan b>maiinak 

■felhőtornyait s tűrte tuvi-korm i L min­
den fájdalmat. Mint magyar h; úti ni-mdom, 
hogy ilyen eutbernek mm a nu 
de mindenek feleit a jövőjére vagyon ■. r - 
esi. Méltóságod sz, rcplvseuek ez u aid 
csak igazán tüBclök ül ni. Bi‘C'v t. k --pez.i,
hogy ez irányban dolgozzam, hogy - <;■ -»* 1* 
lehetőséget v, kv, itsvm, s hogy (• bazalt--» 
ügyet diadalra vigyem. Hi > n a magyar- 
román testve;, ';: ulváljz1 ■ gyfiái vaiOiU lec­
suk meg stb.“ (Külön tVih ' in'1- ' nélkül 
itt sem közölhetek told ." ■)

* *
Elfogult bu' .iirtii!; 1806-1 an a vi, a , 

kerül-il" j -;‘j; öltnek i ‘(• tek ívi
október 2ti-íiii a ih' -n • i imo. dnii pm;; 
ramm her. d miiek az volt- n fopontje iiogv 
pártonkivüii prog uniómmal ahhoz. a part­
hoz csatlakozom, amely pii1 fámogíitní buja 
az en „Rúnán Magyar T-'-tveris. gi Kötöm“ 
eszméjét.

* *
1910. június 17 én a Népszínházban elő­

adattam a sziuésziako'.iim növi-üdék vívd gy 
bukaresti iró, RoeeHi-nak a Lecke czimti 
darabját s 1903, juníu 14-én Caiiigklu ak 
(szintén bukaresti román iró) „X boa •zu“ 
eziuiü nagyhatású drámáját. A Leké elő 
adására az összes növi - (lékeimet Nagysze 
ben be vittem, s ott nagy siket rel ismeteltük 
meg a roman (lamb előadását..

* ¥

Az „Országos Magyar Szővets-'-gnek“ 1904. 
november 26-án tartott vitae-.- í n „A ron ui 
nemzetiségi kérdései“ <-g-> ídolvtímVal t ir­
tot tam, mélyen a többek kv ezt mondtam:

„A magyar tan adidnuvvík u-. ■■ keli szeretni 
a szeretette érdem-> rom i , m.uth« egy 
ember szén tue m g i e>- :i |!:i ‘it, Ht 
be tudjuk i tűi cin ek szükrcg-í v.-v.. ág­
gal meg van bennünk a polgárié is; v,i t 
a románok iránt, pedig mindnyájai; éi.-z,ük, 
hogy meg van, akkor a román nemzetiségi 
kérdés magától is megszűnik. A ’..omol) ele­
mek, amilyen a román agm K nagy többség;*, 
komoly érveléssel feívilágosithatő es mind 
örökre meg1 ycrbelö. De honink kell, hogy 
törődünk velük s lúduluk kell, liuriy nem 
csak alkotmányosan, de a s ivünkben is 
megbecsüljük őket.

A román nemz- 'i ; ; k-*ril’-s eldöntése 
csak a szivekben törtéi heul- meg.“

Persze akkor m--g lehetett a szivekben
valami keresni valónk. D - ma már . . .

** *
A forradalom egyik hírhedt román tribün­

jét Axentie Suverui 3901. október hó 9-én 
felkerestem imgxs/.vbi -u b* iknjslm;;. A szu- 
badságharcz e hieimjn, n. i-nycdi boizal- 
mak központja és in 1 ,.oj- volt, ki . lev ré­
tes után el v-d1 it'..(),".-! meg i wc i- a pi >üs 
fogalmát jvi.-v.ivi , in . társad,ilow-ban. 
Érdemes voit teli. un-nm ,> ro-.z hazafi 
Axentie fer'ozot' i. meri ez intervi-
jev nélkül soha .• -m r: hu lük volna meg a 
uagyeuyedi pusztulás embertelenségét.

;,tk. Fólteheti-i
s ij.it katonáim mi
; im/titoUatn-é e1

: V. lljl Né-;
Nu*.ymiy. 11 Y 
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Mikor 1900 bü ^

1 iszol! a bo’g; : -roi' f i, h :- 
I imán konzulnak -•»•) följ 

ti II ki I •!( h hog> ju
-,iry román kü u.ym m;/u vh:., * folya­
mod isb.i!: ez voií :

„Niiguiiidti' .-.-.a Hadttg)miniszter Ur! 
Am i roko; > eiivind fogv-, melylyel a román 

nemzet iránt viseltetem, — mint magyar 
ember - indiita'v» ér/e n magamat, hogy 
Nagymvltúsi'godboz egy kéresse! járuljak- 
Az volna k résem, m Itőztassék nekem meg- 
eímvdni, lmgy a Uíátásos román-bolgár 
háboiubati, -; - általam Magyarországot- 
tobor ondó öuk- ntes csapattal a román Ind- 
> reg soraiban liarczoihassak. Én, mint a 
budai :i*i Nép iuház tagja, egyszerű polgár 
vágyói', dv kedvező v. asz esetén gondoskod­
nom róla, hop) az önkéntes magyar cápát 
üsszi’áüt- rat - . - li Utviselt magyar és 
egy román emb* rrel karöltve végezhessem.

Kilétem felói ív tin felvilágosítást adhat 
Bukarestben llu iá ; m i tu hifi pin), Rádu 
R, Rosvtti költő éa unniviiró, valamint 
Dimitsu llmv' un..“

A helyi - es konsui ámui hallgatta 
román nyelven mondott kevésumet. Meg- 
; rdezte, hogy mii" p jöhetek en a 48-diki 
forradalom után ilyen gondolatra.

Azt feleltem, hogy a magyar önkéntesek 
ajánlatával cs tk magyar erkölcsök d. akarom 
ismertetni. Az: motidiam, huny így fizet 
egy fedél .tt kő urnán testvérének a 
magyar.
niiiifiiMiiiiMiHiniiniiimiiiiiiitiuiooiiimiiiimiiiiiimimiiiimimiintK

yckíub 15. 3

A város közönsége,
Márczius hó 15-én a városháza előtt kez­

dődő városi ünnepély sorrendje: 1. D, u. 2 
órakor gyülekezés a városháza előtt. 2. Az 
önkéntes tűzöl,tóegylet zenekara játsza a 
Himnuszt. 3. -X „Nemzeti dal“4 szavalja: 
Csutak V, Vili. o, t. 4. Az önkéntes tűzoltó- 
egylet zenekart játsza a Szózatot 6, Felvo 
nulás a kollégium tornatermébe. 6. Játszik 
a Káló Géza zenekara, 7. Énekel a ref, 
egyház iparos dalkara. 8. Váró Fevencz 
ny. tanár ünnepi beszédet mord. 9. Énekel 
a ref. eg) lmz iparos dalkara. 10. Técsi 
Sándor III. o. tanító növendék szavalja: 
M, Kovács Gyula „Árpád siti álma“ ez, köl­
teményét. 11. Énekel n tanítóképző férfikara, 
12. 11 i <1 végi Ernő színművész, színigaz­
gató szavául ... 13. Rákóczi indulót jáisz.a 
az önkéntes tüzoltóegy let zenekara,

A Bethlen-kollógíum ifjúsága,
A Bethlen kollégium ifjúsága 1911, márcz. 

lö-eu hazafias emlékűn;.-pct tart a kővet­
kező műsorral: A költ. dísztermében d. e,

10 órákor: 1. Erkel F. „Hunyadi László" 
ez. dalműből a .Hattyu-dal", előadja a tanító- 
képző zenekara. 2. Ábrányi Emil „Mi a 
haza“ ez. költeményét szavalja Pap Mihály 
III é. tj. 3. Beszédet mond Kónya Gyula 
Vili, o. t. 4. Kuiucz dalok, egyveleg, átírta 
Veress István, előadja a gimn. vegyeskor,
5. Beszedet mond Elekes Dezső III. é. tj.

Ábrányi Emil „A vándor madár“ ez. 
költeményét, szavalja Kossá Aladár VIII. o, t,
7, Szózat, közének.

A vértanuk vármellotti sírjánál d. e. 11 
órakor: 1. Hymnusz, közének. 3. Beszédet 
mond Szentkirályi Géza Vili. o, t. 3. Ábrá­
nyi Emil „Erős hit" ez., költeményét szavalja 
0-:ekme Tamás VII. o. t. 4. Kossuth-nóta, 
közének.

A sétatéri diákeinlékuél d. u. a városi 
ünnepély nyomában: 1. Beszédet mond
Rákosi Móricz VIII. o t. 2. Szálai Károly 
„Márczius 15.“ ez. költeményét szavalja 
Mátyás Ákos VII. o. t, 3. Szózat, közének.

Az állami iskolák.

Az. állami elemi fiúiskola tantestülete által 
márczius 15-én délelőtt 9 órakor az. iskola 
vizsga-termében tartandó hazafias ünnepély 
sorrendje : 1. Mihályi Károly: „Fohász.“. Kar- 
Aueii. 2, Tömöri Jenő: „Márczius“, szavalja 
Neumann Dezső V. o. tanuló. 3, Ünnepi 
beszédet, mond: Zathureczky Béla ig. tanító.
4 Kecskés János: „Búcsú“. Karének. 5. 
Tóth Kálmán: „Kik voltak a honvédek“? 
szavalja Máyerffy György IV. o t. 6. Lám- 
p Uh Géza: „Talpra magyar!“ szavalja Já­
szai Károly III. o. t, 7. Erőd! Ernő: „Dalra, 
dalra“. Karének. 8. Ábrányi Emi!: „Már­
czius ló-én“, szavalja Sarkarii Károly VI. o. t, 
9. Petőfi Sándor: „Nemzeti dal“, szavalja 
Incze Sándor VI. o. t. 10. Erkel Ferencz: 
„Hymnus*. Karének.

Az áll. elemi leányiskola márczius 15-én 
reggel 8 érakor tartandó műsora: 1. Szózat. 
Karének. 2. Előre ez. költeményt szavalja 
Borbély Gizella III. oszt. t. 3. Áldozatkész­
ség a hazáért, szavalja Molnár Ilona III. o. t.
4 Felolvasás, tartja Zalányi 13. Margit tani- 
tónő. 5. Kossuth Lajos azt izeit te, ez. dal. 
Karén k. 6. Márczius 15. szavalja: Nagy

'ih -la IV. oszt. t. 7. Kossuth sírja, szavalja 
Moloár Erzébet V. oszt, t. 8. Hymnusz. Kar­
ének.

*

M , r o s u j v á r t márczius 15-én estes fél 
ti órakor a bányász-zenekar közromüködé- 
i-'Vi'l és 10 pontból álló szép műsorra! a 
Stefáuía-bánya iutózkedőjében ünnepük meg 
márczius 15-dikót.

Abalázsfalvi magyar kaszi n 0 
folyó hó ló-én, délután 3 órakor nzE. M. K. K. 
óvódában, márczius idusának megünneplése 
ez"-juhot diszkó/,gyűlést tart a következő 
műsorral: 1. Hymnusz, énekli a közönség. 
2. Elnöki megnyitó, tartja Simonffy Alajos 
elnök, 3. Szaval: Balázs József. 4. Ünnepi 
beszed, tartja: Farkas Károly, 5. Szaval: 
di . Eny Jv Jenő. 6. Szózat, énekli a közönség.
in mi ni li unni mii miiiiiiii mi iiiHHitntniifmiiiiiiiimiiiiiiiiiii li mii iiiimi1

Tájékoztató.
Minden cite 8 órakor izinlniz.
Márcz, 12. A Prot. Nöegyeeiilet miliőről öiize-

jövetele.
Müvet 15, Délelőtt 8 és 9 órakor az áilami elemi 

iskolákban, 10 órakor a kollégiumban, délután 2 éra­
kor a városháza előtt márczius 15-dike ünneplése.

Márez,. 16. lsmeretterjeszlí elóadái a halálbüntetés 
kérdéséről. Előadó Znyzon János vallástanár.

Április 2. A nagyenyedi Oltáregyeiület műsoréi 
liiizsjöveie]#.



HÍREK.
— Nagy Károly reí tlieol. igazgató, 

egyházkerüteü főjegyző a Piotestáiv- Nö- 
egylot meghívására f. hó 11-éu városunkba 
érkezett s két napig Janesó Sándor lelkes/, 
vendége lesz. — Ma vasárnap, dél­
előtt 10 órakor prédikál a református 
templomban, — ugyanakkor a kollégiumi 
ének- és zenekar fognak az istentiszteleten 
közreműködni. Ugyancsak vasárnap délután 
ö órakor a Prut Nőegylet vallásos össze­
jövetelén előadást, fog tartani. A jeles 
theologus és kiváló szónok predikáczióját és 
előadását nagy érdeklődéssel várja városunk 
közönsége.

— A kollégiumban rendezett isme­
retterjesztő előadások sorozatában folyó 
hú 9-dikén Járni István tanár beszélt a 
saecularisatió-ról. Tudományos alapossággal 
és részletes adatokban ismertette hazánk 
közgazdasági viszonyait, különösen pedig a 
kötött birtoknak nagy méreteit es veszedel­
meit. Érdekes és lelkes előadásában egyszer­
smind annak a jövendőnek képét mutatta 
be, más országok példáit is felhasználva bi­
zonyítékul, a melyben a magyar kü/.r-nv.d;v ,l, 
különösen pedig az érvényesülést kereső 
munkaerő az akadályoktól felszabadulva a- 
általános nemzeti fejlődés hatalma v i özévé 
válbatik. A közönség hálás elismoiés? ei fo­
gadta az előadást.

— Uj izr. templom, A uagyenyedi .-ul. 
orth. izr. hitközség mostani temploma he­
lyén ui és jóval nagyobb templomot építtet. 
A templomépilő bizottság, melynek oluökv 
Erdős Jenő dr. és jegyzője Berkovies Béla, 
mai lépéseket is tett a tervek és költség­
vetések dolgában és f. hó 23-áta verseny- 
tárgyalást tűzött ki a templom megépítésére,

— Színház. A színészek szerdán A kis 
lordot, csütörtökön a Theodore és társa ez. 
vígjátékot játszották közepes érdeklődés 
mellett, ugyanolyan előadásban. Pénteken 
A balga szüzet játszották másodszor, zóná­
ban. Tegnap este nem volt előadás a dn les- 
köri hangverseny miatt. Ma két előadást 
tartanak, délután 3 órakor A csizmadia, mint 
kísértet, este Az arany emberi, Jókai szín­
müvet.

— Bal&zsfalva telefon vezetékét t.
hu l-jövel az országos hálózatba kapcsoiu:i<. 
Ezentúl Balázsfalváról is lehet beszelni az 
ország bármely, részébe.

— Betörések. Keddre virradó éjjelen a 
Lázár Károly főtéri üzletének raktáráéi ;• 
ség be a vasredőuy kinyitásával eay isme­
retlen tettes behatolt. A rendőrség nyomó, 
zást indított, és Bíró József kávéházi szóra 
személyeben csakhamar kinyomozta a lei­
test, Bíró az üzlethelyiségbe akart behatolni 
a a k.-zi pénztárt akarta kifosztani. Kihall­
gatása után a rendőrség átadta a bíróságnak,

Pénteken délelőtt a Gáspár István Kert,. 
Utezni lakásába a padláson at behatolt 
Vitályos István rovott múltú keen- és a 
lakas belsejében mindent felforgatott pénzt, 
keresve. Munkája közu-en megzavarták :t 
háziak, akik elöl az úgy alá bujt el s ott 
megvárta tűig azok a lakást elhagyják. Akkor 
kilopódzott. es megugrott, de a háziak észre­
vették s egy rendőr segítségévül hosszas 
üldözés után egy JVi-u e, ai telken elíogták. 
A nyomozás folyamatban van ellene.

— Halálos B urás, lt'-m -lén az oda­
való Teksa Vazul torna p-|> 18 evs fiát, 
Teksa Viktort viíiliu isim-i,,len eg-. . nyakon 
szúrta, Teksat súlyos ■ -rttiénevel ' nyeli 
megni kórházba hozták be s itt tegnap 
meghalt, A nyomozás folyik.

3. oldal.

Közratihely. A ICdzénlek 20-ik *z.á-
! mában i-gv iOviit értesítés szól arról, hogy 
í 11 faipari közmühely építés« rövidesen iheg- 
j kezdetik. Nem lenne még késő ebben az 

ügyben figyelembe vonni az érdekelt iparo­
sok azon kiviinságát. hogy » közmühely a 
város középpontjához közelebb helyeztessék 

I el, valamint azon körülmény! is, hogy ezen 
! épületnek szánt terület tv a villamos köz­

pontnak nagyon nagy szüksége lenne a még 
hiányzó épületek részére s végül, hogy a 
közmühely valószínűleg noha mar szükségessé 
válandó terjes/,kedH-re is k'.ámítani kell, a 
kijelölt helyen pedig ez egyáltalán ki vau 
zárva. Felhívjuk ezekre a tanács ügyeimet,

(BekUldetett.)
Dr. Petrol n un - mérnök a Kolozs­

vári Ker.'sk-delnii e< Iparkamara erkölcsi 
tfutmg itási welh-ff t. hó 4-én délután 5 órán 
kezdve tanulságos előadást tartott Kolozsvárt 
az egyetemi aulában. Mint, kiváló számoló 
és matematikus mutatkozott be, kinek a szá­
molásban való gyorsasága és biztossága va­
lóságos művészet. Egy egészen uj rendszer­
nek a megalapítója, mely rendszer volna 
hivtvn, hogy a négy számtani alapműveletet 
egyszerűsítve, sokkal gyorsabban, biztosabban 
és könnyebben legyen az eredmény meg­
tudható, R d-,. erének legnagyobb előnye az, 
hogy kellő gyakorlat mellett, 2—3 sőt négy 
tagból álló szorzás! vagy Osztási műveletet 
fejben is könnyen ki lehet számítani. Fel­
nőtteknél, kik már egészen bele élték mtigu- 
k t a régi rendszer szerint való számolásba, 
bizony kissé nehezen es csak nagy gya­
korlat árán érhető el a kellő gyorsaság es 
az ezen felül álló feltétlen biztosság. De 
gyermekeknél, kik még a régi rendszert sem 
isin- rik, tehát mielőtt az első elemi osztályt 
elérnek nagy sikereket lehet o téren elérni. 
Dr. Fenolnak czélja az, hogy az egész mű­
velt világgal megismertesse rendszerét, azt 
általánosítsa és illetékes tanköröket az uj 
rendszer kultiválására es a regi rendszer 
teljes mellőzésére bírja; Különösen szorzás! 
osztási műveletei oly világosuk, oly egysze­
rűek, hogy hinni lehet, miszerint rövid időn 
Imiül az iskolákban is, csak ezen rendszer 
szerint, fogják gyermekeinket a számolás tit­
kaiba bevezetni. Nehéz matematikai lelad- 
-ványok gyors, meglepően egyszerű és pon­
tos kiszámításával is bámulatba ejtette a 
ti gyszámu es magas mtelligencziát képviselő 
publikumot, bizonyítván a feladványoknak a 
közönség előtt -.aló kidolgozásával és leve­
zetésével azt, hogy nem az emlekező tehet­
ségnek tu'itrenirozásával bűvészkedik, hanem 
tu ütsa alapos és gyakorlati készültség. Kü­
lönösen ajánlatos rendszerének megismerése 
n gyakorlati pályán működő kereskedőink­
nek és iparosainknak, kiknek ezen rendszer 
...-g hevei mindennemű számtani művelet 
gyorsan és pontosan ellenőrizhető. Rendsze­
rein-k bővbb ismertetése könyv alakban is 
inegj- iont vs a Kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara utján 12 kor.-ért megrendelhető.

Mulatság vége. Marosnagylakon 
táiiczmula-ságot, rendezett a falu legény- 
s-ge. Táncz közi::-II persze jókat, ittak, hogy 
jobb kedvük legyen. Sárközi Simon legény 
ivásközben belekötött ifj. Fehér Jánosba, és 
a két heves természetű legény összeveszett. 
Mikor Fehér hazafelé indult, Sárközi bosszút 
forralva utána sompolygott, a Maros komp­
nál utói is. érte és egy 6 mm. forgópisztollyal 
kehv/er run lóí:. \ első lövés fején találta 
Fvh vt és a golyó homlokán a bőr nhí fu 
rúd ott. X második lövés nem találta. Fehér 
állapot I tii'ii elei veszélyes, a merénylő Sár­
közi ellen megindították az eljárást.

K ö z™6 r d e k.

— Honvéd bakancs szállítás kis­
iparosok által. A in. kir. honvédség 1912. 
évi szükséglétéből 6400 pár bakancs a 
hazai kisiparosok utján fog bész.ercztelui, 
A bakancsok fa tel pszegek nélkül szállítan­
dó k s ezek talpán a méretnagyság száma 
feltüntetendő. A bakancsok ára a beszállítás 
idejében jegyzett bőrárak alapján m-'gállapi- 
tandó egységárak szerint utólag lesz meg­
állapítva. Pályázhatnak alkalmi és állandó 
szövetkezetek is. Az 1 koronás bélyeggel 
ellátott pályázatok, ott, hol ipartestület vau, 
oda, különben közvetlen a Uoloszvári ipar­
kamaránkhoz nyújtandók be, hogy az aján­
latok legkésőbb folyó évi április hó 10-ig 
oda okvetlen beérkezzenek.

* Anyák figyelmébe! Világhírű gyér- 
mekorvosok egyhangú véleménye, hogy a 
gyermekek elismeri, legkiválóbb tápszere az, 
elválasztás időszakától kezdve a „Phoapbatiue 
Falberes“, mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izü, a fogzást megkönnyíti és 
bizt.osii.ja a csontrendszer fejlődését. Egy 
nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 3 korona 
80 tillér. Főraktár: Zoltán Béla gyógyszer- 
tára, Budapest, V,, Szabadság-ter. 5 3 — 6

A liáldizobák réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban & Löcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az éló 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható - U, Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. =37

— A magyar újság szenzácziója! 
A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja. A 48-its eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. 
Feledő.; szerkesztő : Hacsak Géza. Naponként 
156 000 példány ! Egy szám 2 krajezár. A 
Nap előfizetési ára : Egy évre 16 kor., fél­
évre 8 kor., negyedévre 4 kor, agy hónapra 
1 kor. 40 fillér.

21. «ám.

Piaczi árak.
Nagyenyed, 1011. raárcz, 0. 

A hús kilogrammonként:
Marhahús I. minőségű 1 kor. 60 üli.

„ 11. » 1 52
Borjúhús I. D 1 60

„ II. „ 1 52
„ 111. „ 1 „ 44 n

Sertéshús I. 1 M 84
II. 1 M 76

Bárány hús 2 M — n
Szalonna - - .... 2 n — n
A csütörtöki hetivásár nagy forgalmú volt. 

A baromvásáron az adás-vevés jó árakon 
köttetett, a felhajtás' nagy volt.

A takarmány álak kielégítők. A gabons- 
tiemüek közül a búza 20 fillérrel drágult, * 
kukoricza olcsóbb lett.

A gabotiaiieinUek ára litervékánként:
Búza 3 kor. 40 fill.
Kukoricza - . . 1 „ 56 „
Árpa _ . 1 „ 80 „
Zab 1 „ 40 „
Bükköny , . - - 3 „ 40 „
Kendermag _ . . 1 „ 80 „

A tej literje 22 — 26 fillér,
Tojás 4 drb 20 fillér. Baromfi sok volt, 

közepes árban.

akkor lesz, ha nélkiilbz
Í. hetetlen, eleié él tar 

I tés izlttesárukat citk 
a nagyenyed!szövőgyár­
ból vesz Árjegyzék In­
gyen küldetik , , ,

líl
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4. oldal. 31. 4Mnt.

— Nem akarunk náthásak, rekedtek 
eluyálkásodottnk lenni, nem köhögünk, nem 
vagyunk gyengék, idegesek, mi Fellet-féle 
„l'/lsatluidot“ használunk, mely izületi fáj­
dalmak, gyulladások, .szemgyengeség, fejfájás 
ellen is kitUuő. Próbatuczatja bérinentve 5 
korona. — Gyomorfájás, veaeegés, at vágy - 
taiauság, hányás! inger, fulböfoges t: -m a 
Feller-fele hashajtó „Elaapilulák4 segítenek. 
6 doboz, bermentve 4 korona Mindkét szer 
valódi vsak Feller V. Jenő gyógyszerésznél 
Stubica, Centrale 125 sz, (Zág ni megy),

— Mosolygó keűrcs gjernieiarczok Csupa apró, 
keilre* kié iekolaslánykak tekintenek felénk. A jeles 
nagyváradi leáuyiskol* kitüntetett tanuló; Beljebb a 
Hóvirág es Tálizüld regéje, majd A tüzes ps'ázs ezim 
mel egy pályadijat nyert angol elbeszélés Lonko, a 
kis békeapostol folytatásos gye rmok regény emelik ki a | 
kedvelt „Kis Pajtás" tartalmat ísmerniieij' sztó: » j 
réniaarvásról, hangyákról, eszkimókról gazdagítják a | 
kis oirasók ismeretét. — A hnmoroe kaczagtaió rés j 
sok-sok kauzagáet fakaszt a gyermek ajkakon. Aztán j 
Báthory Gábor kedvesen osengó-bongó versei megragad- ! 
ják az érdeklódést és figyelmet. A fejtörők az ész, és I 
gondolkodás tornája, amelyben élesedik az elme. A jn- j 
lék-rovat nj és mulatságos játékokban gazdag, A „Kis j 
Pajtás", ez a kiuesesháza az érdekesnél-érdekesebb oi- j 
vasnivalóknak, februártól júliusig csak 4 korona, Te«- I 
sék csak, inig el nem felejti, egy levelezőlapon mutat­
ványszámot kérni „Kis Pajtás" Budapest, VIT. Thükiiijr-ut 
16. czimeu-

* Kolozsvári jogi vizsgákra, n m.
alap- é.s államvizsgákra, jogi és államtudo­
mányi szigorlatokra tudományos alaposság­
gá1 ás eredményre vezető módon rövid idő 
alatt, mérsékelt aijazás mellett előkészít dr, 
P o i e z Rezső ügyvéd jogi e i ő k é- 
szító s z e m i n á r i u m n Kolozsvárt, 
Egyetem-utcza 7 szám le na c i e t. 
Április 1-ig Deák Fereuez-uteza 29. szám. 
Szakképzett előadók, uj, czélszerü methódu- 
sok, folytonos foglalkoztatás. su i_4

Érzékeny természetű egyének­
nek nagyon kell vigyázni, milyen has­
hajtót használjanak, mert a rosszul vá­
lasztott szer nagyon kellemetlen bajokat 
okozhat és sokszor egész n hatástalan

A budapesti ni. kite tudományegye­
tem belgyógyászati klinikáján végzett 
kísérletek alapján meglett állapítva, hogy 
a természetes Ferenoz Jóeaef-keserü- 
viz erős hashajtó-eredménye mellett nem- 
osak kellemetlen utóhatást nem idéz elő, 
hanem az étvágyat is még lényegesen
megnagyobbítja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a 
valódi Ferenoz József-keeerüviz messze 
kimagaslik a nagy hanggal dicsért has­
hajtószerek felett. Az összes jóravaló 
ásványvíz üzletek árusítják.

* Narancs vérvörös kaién iái legeslogjobb minőségű 
otkiló* poatakosérral 2.80, eredeti kosárral 100 darab 
bal B kor, 20 fill., eredeti ládával 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy ‘ 300 da­
darabbal 12 koronáért. Mu.kitnaranoi vérpiros 
primmiseimó minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 209 
vagy 160 darabbal 12.60 koronáért. S á r g a-f aj na­
rancs mézédes, messinai ötkilós postakosárral 2.60, 
eredeti ládával 180 avagy 160 darabbal 6.26 korona' 
eredeti iadaval 800 avagy 200 darabbal 10 koronáén! 
O z 11 r o m elsőrendű ötkilós postakosárral 2,i0, eredeti 
ládával 180 darabbal 6 korona, eredeti ládává 360 
avagy 300 darabbal 9 koronáért Karfiol csodaszép 
fehér otkilós postakosárral 2.20, tizkilos kosárral 3 60 
eredeti kosárral 18 darabbal 4 korona. 11 a r ó n i ró­
mai konservált, tarles téliáru ötkilős postakosárral 2.60, 
huszonölkilós zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel, 
bérmen'.elleniil az Agrumen déligyiimöles nagykereske­
dés Budapesten, Szarka ittoza V. Tessék olóuyarjegyzeaet 
kérni friss gyümölcsökről s déli-gyümölosökről. 12—20

1369 — 1811. állap. sz.

Pályázati hirdetmény.

Használjon Fellerféle Elsnfluidot és Fellerféle Elsa 
piluiakat, melyek egyedüli készítője Feller V Jenő 
udvari gyógyszerész, Siubica, Centrale 125. sz.

(Zágrabmegye)

[ A Peller-féle Elsalluid saját tapasztalatunk sze­
rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hálással bú, gyorsan és biztosan 
gyógyít osúzt, löszvényt, ideggyongeséget, oldal- 
szúrást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derék­
fájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migrant, sok 
itt meg nem említett betegségtől megszabadítja 
az embert. X Feller-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonat vagy hti- 
iéstól eredő bajok ellen is páratlan gyógyszer­
rel használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

11. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, gőros, étvágytalan­
ság, veeeégós, hányáéi inger, rosszullét, felbőfő- 
gés, puffadtság, dugulás, aranyeres bántalaiak 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Fellor-i'éle hashajtó 
Kobarbara-Elsiipilulákat. 6 doboz bérmentvo 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól és 
ozimezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerAsznék, Stubica,
Centrale 125. sz. (Zágrábmegye).

Nagyenyodi határon, Törökszállás 
dűlőben IOV2 hold szánló, IV2 hold 
rét egy tagban eladó. Értekezhetni le­
het dr. Elekes Karoly ügyvéd irodájá­
ban Nagyenycden. 74 i„3

Ha egészség Van, 
minden Van!!

Az egészség egyik legszükségesebb 
fen tartója a jó víz. Különösen azon a 
helyeken, hol a jó ivóvíz áldásait nél­
külözik, az ásványvíz ne hiányozzék 

egy tisztáiról sem. — Ilyen a

Bololti korona íorrás,
mely kiváló nagy szénsav és lithium 
tartalmú ásványvíz. Kellemes izénél és 
tisztaságúnál fogva mint élvezeti viz, 
úgyszintén borra! és szörppel vegyítve 

kitűnő.
A Boholti korona forrás víz árai:
2 literes üvegben . . 80 fillér,
16 » n . ■ 26 '
1 n . ■ 20 „

Kizárólagos elárusító hely Nagyenyed, 
es vidéke részére: '

Fenichel Lázár üzlete.

Eladó ház!
lóth-utc/a 11. számú ház kedvező fel­

tételek mellett olcsó árou eladó. 8s 8-

* . . ' V r...  ............. ..... .' - : . :* J f :•

Nagyenyed városnál üresedésben levő 
egy irnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni, óhajtják hogy pályázati kér­
vényeiket 1911. évi április hó l-íg bezáró­
lag Nagyenyed város polgármesteréhez 

I adják be.
Már állásban levők pályázataikat hive- 

lalfőnökük, állásban nem levők pedig 
lakásuk szerint illetékes főispánjuk utján 
kötelesek beadni.

A minősítést illetőleg utalok Nagy­
enyed város szervezeti szabályrendele­
tének megfelelő szakaszára.

Ezen irnoki állás évi 1110 korona, 
azaz egyezeregyszáztiz korona pénz­
fizetés és 480 korona azaz négyszáz- 
nyolczvan korona lakpénzzel van egybe­
kötve.

Nsgyenyeden, 1911. február 22-én.

Br. Bánffy Xáximir, alispán.
73 2-2.

Szsbsdslé* 
m. 3856. v*tvs 141.

hmticol
„AnticoV találmány tárgya olya» el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy» 
nevezett — gótika — betegségének 
gyors és biztos megszüntetésire al­
kalmas szer.

Ezen „Amicol" szerrel ófelsége f. * 
Huszárezredénél két éven 6t végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy ee 
egyadag beadagolása után /*/• óro 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhds használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely kél Antleol adagol 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 

“ Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árpán 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNACZ
KIS KŐÁLLATORVO8NÁL

GYULAFEHÉRVÁR
ALSÓ-FEHÉR VÁRMBOYB.

KOBRÁK
CZIPŐK

a legjobba le.
KAPHATÓK 

Nagyenyeden és vidéke 
részére kizárólag

a Nagyenyedi Fogyasztási te 
Értékesül Szövetkezetnél.

163 2-24
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31. Kim

70 8-
9z. 184—1911 (kvi.

Ái verÓBi hirdetményi kivonat.
A uonjoojecti Mr. jbíróság, miül telekkönyvi hatóiig 

kizhirré teszi, hegy ,Ir Müller .Icitó ügyvéd áltál kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpémtár r t. végrehaj­
tóénak, Stán Áron mamszentkirtlyl lakos végrehajtást 
szenvedő elleni ügyében » kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 400 kor. tóke • jár. kielégítése vé­
gett az 1881. LX. t.-oz. 144 §. alapján és a 148. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a 
marosszentkirályi 1. R. 28 sz. tjkvben. A + 1—6, 
8—9 rdsz. 366, 421, 502, 047,79«, 800, 860, 89, 90, 
4ti3 hisz. fekvőkből és a 7 rdsz a. közös legelőből járó 
142/14788 részből végrehajtást szenvedőt illető felerész 
jutalékára 1645 kor,, — továbbá a marosszentkirályi 
I. R. 44 sz. tjkvben A -j- 9 rdsz. 94/2 hrsz, kertre 
147 kor., — 10 rdsz. 316/1 hrsz. szántó 317/1/1 hrsz. 
rét 166 kor., 11 rdsz. 449/2 hrsz. szántó 327 kor., — 
12 rdsz. 532/2 hrsz. szántó 222 kor., — 13 rdsz. 609/2. 
hrsz. szántó 266 kor., 14 rdsz. 846/1 hrsz. szántó, 
847/1 hrsz. kert 127 kor., — 16 rdsz. 866/1 hrsz, 
szántó 21 kor., Kikiáltási árban, de a 9—16 rdsz. 
fekvőkre C. 2 a. özv. Sztáu Áron né javára bekebelezett 
1/4 részbeni haszonélvezeti jog fenntartásával, — n 
marosszentkirályi 1. R. 134 sz. tjkvben A -j- 1 rdsz 
464/2 hrsz. szántóra 06 kor., — a marcsszentkirály! 
I. R. 136 sz. tjkvben A + 1, 3 rdsz. 464,1, 579 hrsz 
hrsz. fekvőkből végrehajtást, szenvedőt illető felerész 
jutalékára 112 kor., — a jnarosszentkirályi 1. R, 202. 
sz. tjkvben A -|- 1 rdsz, 861 hrsz. fekvőből végrehaj­
tást szenvedőt illető 8 « rész jutalékára 54 korona, 
öesze-en 3152 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
május hó 1-lk napján délután 3 órakor Alaro szentkirály 
községházán ni megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron e) nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 íj-n értelmében a bánat 
pénznek csak a bíróságnál! elölegns elhelyezéséről ki. 
állított, szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban » kikiáltási ár százaléea 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLX. t-ez. 26. §-a értei 
méhen fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1911. évi január hó 11-én.

Weiner Sándor,
86 1 — 1 kir. jbiró.

MEEMMEMEMBÄHMMH 
M M
MiC f* 99 » 99 99 Mii
m SzoiQ-vesszo ff 
i * szölö-ottvány ff 

Gyöngyös-visontai hegyi bor ff
legjobb minőségben, legolcsóbban eladó
Gyökeres szól őolt vány, gyökeres szMőveasző, IfjS 

sima szőlönítvany, sima ezölővessző.

A legjobb csemege és borfajokban és 
gyökeres és sima Ri pária Portális.

SZŐLÓOLTVÁNYTELEP R.-T.
GYÖNGYÖS 88. szám.

Árjegyzék ingyen

__KIS HIRDETÉSEK.
Mlndn, hirdetés 10 szóit *u tillór, azon túl min- 
den szó 4 ftlkr. A hirdet,i bélyegdijmentes. Le­
vélbe i tudakozódásra szívesen válaszolnnk, ha 
póstahélyeg meliékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

%y üveges 2 üléses úri hintó és 
egy fedett kocsi, mindkettő jók urban 
50"/» «rengedmétiynvel eladó.

C/im a kiadóhivatalban. 83 8-6

2928-1911. sz.

Fogorvos

PKKÍr JÓZSEF
American Dentiet

Nagyenyedre megérkezett.
Kivégez minden fogorvosi műtéteket, u. 

in. foghuzn- t In lyi érzésielénitássel, arany 
é.s más Mm aekei. müfognk és teljes fogso- 
íoltal száj|)flil!iH ii- lkül, korona és hidinunká- 
ktti. - Lakás! Szeidl-szálluda 3, sz.
Rendel: Délelőtt 9—12-ig, délután 2—5-ig.

n vásár-hirdetés.
Aa idei temesvári Szent József

„M i-i-t? 1 ,.1' í|)íi megengedie! Hisz valódi
JACOBI ANTiNíCOTIN rzignrelía-

híi v 'lx -k lüdobozbtui I“
- , , !&fAco3ií*r

országos vásár
f.évi tnárcz. 16-ídl bezárólag márcz, 20-ig
fog megtartatni.

Miudenteie állat, íelkajtása az országos j 
vásárra márczius hó 16-tói, csütörtökön reg- j
geli 5 órától kezdve meg vau engedve. 

Temesvár, 1911. évi január hő 13

iS

77 2-2 Béé Ferenc», főkapitány.

Vigyázzon! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel 
valódi! Minden fadoboz érdekes Röntgen­
éi 5 26 képeket tartalmaz.

Óh iaí? Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
J 1 * ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpaszUllái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek 

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Próba-doboz 50 fillér. 

Megfojt ez az fő- és szétküldés! raktár :
átkozott kihögés. „Nádor“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 77.

Éljen!

)

Egger mellpsszllllája
csakhamar meggyógyított.

Sjf Manuonvorion Vonható ■ ^ov®cs József örök. Bethlen (Iá bor gyógyszertárában,5 wagyenyeaen Kapnato. Dr. Odor 8éla „yóu,.,,...t...rib;ll
233 26—26

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
melleit a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben lu —60 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgái : 
iss LINQNBR GYÖRGY Nagyenyed. Telefonn 15.
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cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak. 
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6. eldsl. Közérdek 21. ezilrt.

Leg jobb ó5Ljá»xidlcls

a tartós 
és olcsó

I o-.A+lrkc^i*n ArjigyzékitingyansbérmantvaKülil:
näZäl SZOlIGSdíU Lingner György szövőgyára Nagyanyád

BÚTOR
RAKTÁR. mn r-'PSH

fi i!KUNSGti 
ANTAI: & |i

épület- és bútorasztalos . ,í; útiJí_J
NA6YENYED, Rózsa-u, \

.« vármegyeháizal szemben

III i) ,yi,
. '

i$l'

m
i.. ÜL

IElvállal mindennemű épület műn kákát. Készít és raktáron tart nagy 
J választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 

tervei vagy adott tervek szerint, A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

I Eladó ház. §
@ Bőse» utosa 7. szám alatt egy ® 

ujouan épült fjuff emeletes 8jS 
0 hás eladd. "Wl 0
%% Értekezhetni ugyanott. 48 9- Eí
sí É

Dietrich Gyulai
ötvös mezt űr ée ékszerész

...... . KOLrOZSVÁR. 111111111111

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczei'án- és fa- régiségeket 

I I megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. *o s-w

Slrgönyozim:
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

forduljon minden érdeklődő.

NO I- 1 I |i » ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagre
fi U 8 ^ '

té&f Gyümölcsfacsemeték
sétány fik, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnővények,

beiyéiyBellertek itt.
ebire* KI 

áru.Szőlőoltványok
eerépsl él Murikéi ilm ée lylkers* vwnfk. 

(Oktsté dl*árjny*ét klvénitn iogyisy

értesítés /
Van szerencsém Nagyenyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert
fogászati műtermemmel Gyulafehárvár- 
lól minden hét csütörtökén Nagyenyedre 
utazom, a hol a Szeldl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmunkákon, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő­
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett.

SPRINGER D A.
*5 9— fogepecmliata.

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000

korona.

Előnyös kölcsönt ad beláblazasra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbhen konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.

47 1-

olcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb/
mlnden bel?,'elbl‘" ,F‘T > esyenieteB f,hir Ki,Ma, tartó, 6. . irzólámpi.al „ewben 70-/. iramot

takarít meg. Kapható Nagyanyádén darabonként 2 korona 20 fillérért

_^Vinl£le,:; J6,noB kereskedésében.
“>>»1««.»»- ......a,um«, ki.,^r.ü|,taa kw.VÜ,V
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